
IZ POROČILA O URESNIČEVANJU SOCIALNE POLITIKE V OBČINl CENTER

Delo kot temelj socialne varnosti
Delegati vseh zborov skup-

ščine občine Center so na zad-
• njem letošnjem zasedanju
med drugim obravnavali tudi
poročilo o uresničevanju so-
cialne politike v naši občini. V
vseh doslej sprejetih doku-
mentih je zapisano, da je so-
cialna politika sestavni del ce-
lovite družbenoekonomske
politike, pri čemer temelji na
družbenoekonomskem polo-
žaju delavcev, ki si socialno
varnost zagotavljajo z delom
in uveljavljanjem socialistič-
ne solidarnosti.

Spričo zaostrenih pogojev
gospodarjenja izvajamo že

•tretje leto politiko ekonom-
ske stabilizacije. Zaradi slab-
ših materialnih pogojev se
znižuje osebni standard, za-
staja pa tudi družbeni stan-
dard. Zato je vedno bolj po-
trebna aktivna (in tudi denar-
no bolj izdatna) socialna poli-
tika. Sredstva, ki jih delavci
namenjajo za ohranjanje in
izboljšanje socialne varnosti,
so se sicer nominalno poveča-
la, a so realno manjša.

Vse bolj se zaostruje social-
ni položaj nekaterih kategorij
prebivalstva, na primer upo-
kojencev, družin z otroki in
tistih občanov, ki živijo od po-
moči socialnega skrbstva. Vi-
sok porast cen osnovnih živ-
ljenjskih potrebščin je zelo
znižal osebni standard ljudi,
posebej delavcev z nižjimi do-
hodki.

Delegati naše skupščine so
se seznanili tudi z natančnimi
podatki po posameznih po-
dročjih socialne politike. Ne-
katere od njih velja posebej
omeniti.

Otroško varstvo

V naši občini živi 3035 otrok
do 6. leta starosti oziroma 9,2
odstotka prebivalcev. Lani je
bilo v organizirano otroško
varstvo vključenih 2797 otrok
v 130 oddelkih. V občini so
tudi štiri varstvene družine, ki
delujejo pri W O Ane Ziherl
in skrbijo za 26 otrok prve sta-

rostne skupinč. Po podatkih
se je do konca septembjra le-
tos število otrok, ki čakajo na
prostor v vrtcu, zmanjšalo na
268 (od tega 144 za prvo sta-
rostno skupino).

Družbena pomoč
Skupnost socialnega

skrbstva nudi družinam z niz-
kimi osebnimi dohodki več
oblik pomoči. Do regresa za
šolsko prehrano je bilo po ne-
popolnih podatkih v šolskem
letu 1983-84 upravičenih 177
otrok, skupnost pa je 106 otro-
kom v letošnjem letu prispe-
vala sredstva za letovanje.

Štipepdije

V lanskem šolskem letu je
bilo v občini 139 štipendistov,
ki so prejemali štipendije iz
združenih sredstev, od tega 92
razliko h kadrovski štipendiji.
Kadrovskih štipendistov je
bilo 1816, kar je glede na delež
zaposlenih pod republiškim
poprečjem. Nepodeljenih pa
je ostalo 227 štipendij od 857
razpisanih. Za šolsko leto
1983-84 pa je bilo razpisanih
1223 kadrovskih štipendij, pri
čemer je razmerje več kot
70:30 v korist proizvodnih po-
klicev.

Stanovanja
Po srednjeročnem planu bb

v naši občini zgrajenih 60 soli-
darnostnih stanovanj. Za del-
no nadomeščanje stanarin je
letos prispelo 23 vlog, od kate-
rih so jih 17 odobrili ter za to
porabili 94.896,15 dinarja. Šte-
vilo odobrenih vlog je razme-
roma majhno, kar je posledica
sorazmerno nizkih stanarin
oziroma precejšnjega starega
stanovanjskega fonda. S pre-
hodom na ekonomske stana-
rine pa se bo število upravi-
čencev za to pomoč gotovo
povečalo, zato kaže sistem
delne nadomestitve stanarin
še dopolniti in pri merilih

upoštevati družine z otroki, ki
iinajo največ stroškov.

Skrb za starejše
Po zadnjem popisu prebi-

valstva živi v naši občini
34.890 prebivalcev, od tega
7.999 starih nad 60 let. To
predstavlja delež 18 odstot-
kov vsega prebivalstva, kar je
skoraj še enkrat več kot pred-
šolskih otrok. Poleg tega je v
Centru več kot 2500 občanov
starejših od 75 let. Nedvomno
drži ugotovitev, da vprašanja
in probleme starejših ljudi re-
šujemo prepočasi. Zadovolji-
ve so sicer zmogljivosti sploš-
nih sociatnih zavodov, prema-
lo pa smo naredili za uveljavi-
tev domače nege in oskrbe
starostnikov ter glede zago-
tavljanja pogojev, da bi osta-
reli lahko čim dlje ostali v
svojem domačem okolju.

Denarna pomoč
Kot edini vir preživljanja je

denarno pomoč v občini Cen-
ter lani prejemalo 55 občajnov.
V prvi polovici letošnjega leta
so zabeležili 54 upravičencev.
103 so v prvem polletju preje-
mali denarno pomoč kot do-
polnilni vir preživljanja. Lani
je bilo poleg tega dodeljenih
54 začasnih in 360 enkratnih
pomoči.

Zaposlovanje
Konec junija je bilo v naši

občini prijavljenih 219 iskal-
cev zaposlitve ali 84 oseb
manj kot ob koncu leta 1982,
vendar več kot v enakem ob-
dobju lani. Med iskalci je 110
žensk, 83 teže zaposljivih in 86
mladih do 26. leta. Prvo zapo-
slitev pa išče 63 oseb. Pravico
do denarnega nadomestila za
primer brezposelnosti je v
prvem poUetju pridobilo 100
nezaposlenih. V program
usposabljanja in preusposab-
ljanja je bilo v prvem letu
vključenih 15 iskalcev zapo-
slitve, 14 pa se jih je pričelo
usposabljati že lani.


